

como de la conveniencia de cejar en el Parlamento del sumario contra la familia Rull.

NOTAS DE LA CÁRCEL.

La familia Rull continúa en comunicación en la cárcel, sin que se dé abate alguno a sus individuos.

Juan y Hermenegildo siguen ocupando la celda de aglomeración segunda, y ambos se encuentran abatidos o animados, según las impresiones que reciben por la lectura de los periódicos.

Actualmente, Juan Rull muestra esperanza de que el Tribunal Supremo case la sentencia.

Rull ha escrito dos cartas, una al abogado Sr. Alsua, no obstante no ser su defensor, encargándole que interponga el recurso, y otra al escritor mallorquín D. Gabriel Almira.

Trilla ha escrito a su abogado, Sr. Cid, encarándole que formule el recurso correspondiente e indicándole que si no quiere encargarse se lo comunique, por que no le falta abogado.

De los otros condenados, Trigueros es quien se muestra más exaltado hablando de su inocencia.

Este Juan Rull y su madre se han cruzado varias cartas.

Hermenegildo Rull cumplió con el precepto pasional y Juan Rull se prepara para casarse en breve.

Los dos se pasan el día leyendo, primero los periódicos y luego obras de Julio Verne y libros placidos, proporcionados por una Asociación de señoras.

Todas las comidas que se sirven a los condenados proceden de la imprenta de la cárcel.

La vigilancia a que están sometidos es severísima.

Conflicto en puerta. Se anuncia para muy pronto un conflicto. Los constructores de obras y edificios similares han anunciado que suspenderán los trabajos con motivo de las dificultades que se les presentan para extrair arrendamientos, monopolizados por concesionarios, que exigen crecidos derechos.

Se hacen gestiones para resolver el asunto, a fin de evitar llegue a plantearse el conflicto.

La salud del alcalde. BARCELONA 22. Está completamente restablecido de su dolencia, y hoy ha tomado posesión de la alcaldía nuevamente, el Sr. Saullhuy.

No hubo sesión. Como ya estaba previsto, esta tarde no ha podido celebrarse sesión el Ayuntamiento.

La sesión de hoy, que era extraordinaria para tratar del presupuesto de cultura, se celebrará el próximo viernes, confirmando lo que ya anticipé de que estos días se emplearán en temprar gaitas y en buscar una transacción entre varios elementos del Ayuntamiento.

Aniversario de las elecciones. Con motivo del aniversario de las elecciones generales para diputados a Cortes, el Ayuntamiento dedica un artículo a recordarlo, y al mismo tiempo a solemnizar el triunfo obtenido por la Solidaridad.

Dice que fue el levantamiento de un pueblo, que triunfó de sus enemigos y de sí mismo.

Abad que aquel día fué de gloria para Cataluña, pues sirvió para dar a conocer a un pueblo digno de la libertad y del derecho.

Hace constar que la Solidaridad es un triunfo del cristianismo y es árbitra hoy de la política española.

Su programa ha empezado a traducirse en leyes y sus hombres tienen una fuerza como jamás la tuvo otra oposición.

Termina diciendo que la fecha que conmemora es un timbre de gloria en la historia de Cataluña.

Costumbre interrumpida. Contra lo que se ha venido haciendo desde los años desde hace tres siglos, mañana, festividad de San Jorge, no se permitirá visitar las salas de la Audiencia, por estarse haciendo el traslado del mobiliario al nuevo palacio de Justicia.

Es la primera vez que se ha interrumpido esta costumbre.

En pro de Barcelona. Anoche se reunió la nueva Sociedad de atención da forasteros y turistas, que se componen de elementos muy importantes de Barcelona, para promover los viajes de españoles y extranjeros, con objeto de desvanecer la mala impresión que hay respecto de la ciudad.

Entre otras cosas se acordó la publicación de un folleto, haciendo el panfleto de Barcelona, del cual se tirarán 20.000 ejemplares, para repartirlos en las principales capitales.

El presidente de esta Sociedad es el alcalde, Sr. Saullhuy.

Figuerola. "ACTUALIDADES". La falta de espacio nos impide hacer una descripción de la enumeración del contenido del número de "Actualidades" de esta semana.

Estas cosas consignar que desde la cogida de Bombita por el primer toro que se lidió en la Plaza de Madrid el lunes último, hasta las vistas que hoy han hecho las reinas de la Mi-Carême de París, todo aparece registrado en las páginas del popular periódico, más digno cada vez del creciente favor que el público le otorga.

FIRMA REGIA. Guerra. Nombrando para el mando del noveno regimiento de la Guardia Civil al coronel don Julio Bueno de la Vega.

Idem al coronel D. Julio Castilla Mardel para el mando del regimiento de infantería de Orotava.

Idem intendente militar de la primera región al intendente de Ejército don Ricardo Benturas y Asensi.

Idem interventor general de Guerra al interventor de división D. Fermín Arroyo y Frijón.

Idem promoviendo al empleo de inspector médico de segunda clase al subinspector médico de primera D. José Chico y Ferrer.

Nombrando inspector de Sanidad de la quinta región al inspector médico de segunda D. José Chicoy.

Concediendo al coronel de Artillería D. Manuel Bona la cruz de tercera clase del Mérito Militar blanco.

Idem al teniente coronel de Infantería D. Manuel Prieto y Valero, y a los capitanes de la misma arma D. José Santamaria, D. Domingo Suárez, D. Juan Urbano, D. José Cañizares, D. Benito Martín y don Vicente Jiménez pensión en las cruces que, respectivamente, disfrutara.

Idem igual recompensa al capitán de Artillería D. José Martínez y Díaz.

Idem al comandante de Ingenieros don Lugo Belando, la cruz de segunda clase del Mérito Militar blanca.

Idem al veterinario de segunda D. Juan Iba, cruz de primera clase del Mérito Militar blanco.

Idem al primer teniente de Infantería D. José Lomada, mención honorífica y D. Caballero D. Pedro Rosillo.

Idem decretos sobre adquisición de material.

Marina. Reales decretos concediendo grandes cruces del Mérito Naval con distintivo blanco al general de Brigada de Artillería don Fermán Heredia y a los capitanes de navío de primera clase D. José Romero y D. José Ruiz.

CONGRESO

Miércoles 22.

A las tres y media ocupa su sillón el señor Dato.

El número de diputados es muy escaso, y durante cinco minutos suenan los timbres antes de abrir la sesión.

A las tres y treinta y cinco queda abierta y al terminar la lectura del acta pide el Sr. SORIANO que se cuente el número, y la mayoría para la votación sea nominal.

Se verifica ésta con suma lentitud, y el Sr. SORIANO pide la palabra sobre la votación.

Queda aprobada el acta por 90 votos. El Sr. SORIANO pregunta al Presidente de la Cámara que entienda por abrir la sesión, y si al decir se abre la sesión, debe haber en el salón 70 diputados.

El PRESIDENTE estima que al decir se abre la sesión debe haber 70 diputados en la Cámara.

El Sr. SORIANO: Pero que entienda Sr. Señoría por abrir la sesión?

El PRESIDENTE relata lo ocurrido, y repite que no ha abierto la sesión hasta cerciorarse de que había 70 diputados en la Cámara.

El Sr. SORIANO pregunta: ¿Cuándo puede un diputado pedir que se cuente el número de diputados, antes o después de decir se abre la sesión?

El PRESIDENTE: No puede conceder la palabra antes de abrir la sesión.

El Sr. AZCARATE entiende que después de aprobada el acta en votación ordinaria, todo diputado tiene derecho a pedir que se cuente el número, para comprobar si ha habido suficiente número de diputados.

Muéstrase conforme el PRESIDENTE con esta opinión, y el Sr. SORIANO anuncia que todos los días pedirá que se cuente el número y se cierren las puertas.

Dase por terminado este incidente. Dada cuenta del fallecimiento de don Eleuterio Delgado, el PRESIDENTE, el Sr. MORET y el ministro de FOMENTO dedica sentidas frases elogiosas a la memoria del finado.

La Cámara acuerda que conste en acta su sentimiento por el fallecimiento del señor Delgado.

El Sr. FERNANDEZ LATORRE se ocupa en las denuncias formuladas por un periódico en vuestras posesiones del Golfo de Guinea.

El ministro de ESTADO elogia la administración de Fernando Pío, y asegura que no son explotados los negros, que están garantidos y que la prosperidad de Fernando Pío es tal, que la cosecha de cacao de este año ha sido muy importante.

Declara que no tiene noticias oficiales respecto a los hechos denunciados, pero que se castigará a los delincuentes, si los ha.

Los Sres. FERNANDEZ LATORRE y ministro de ESTADO rectifican, repitiendo el primero lo consignado por un periódico acerca del desembarco de fuerzas en Fernando Pío, y el segundo que nadie puede suponer que una autoridad española acalase un intento de insubordinación con dinero.

El Sr. SORIANO asegura que los ministros no se ocupan de las denuncias de los diputados, ni recogen los expedientes que se solicitan a Despedidas a la Prensa, y no estarían ahí sino fuera por ella.

El Sr. BUS, que tiene facturas en Fernando Pío, ha manifestado que una negra fué devorada por los negros.

El gobernador de nuestras posesiones del Golfo de Guinea se ha puesto en ridículo. El ministro de ESTADO manifiesta que los ministros contestan a cuanto se les pregunta y traen a la Cámara todos los expedientes que se le piden.

Disciplina el asesinato de la negra, porque esos actos ocurren con frecuencia en países salvajes.

Defiende al gobernador de nuestras posesiones del Oeste de África.

El Sr. BURELL pregunta al ministro de Estado si se ha invertido alguna cantidad de la subvención consignada en los presupuestos para las Sociedades que se interesan por el desarrollo de nuestros intereses comerciales e industriales en Africa.

El ministro de ESTADO replica que se hallan intenciones dichas cantidades.

El Sr. BURELL, con palabras enérgicas censura la lentitud con que ahora se lleva este asunto. Pone de relieve el contraste que resulta de la parsimonia de ahora con la peña que se tuvo para subvencionar a la Sociedad Hispanoafriicana.

Recordar el real decreto de 12 de agosto último, y el debate que se promovió en la Cámara.

El ministro de ESTADO, al contestar al Sr. Burell, habla de las gallardías de año al tratar de los asuntos hispanoafriicanos.

El Sr. BURELL interrumpe las palabras del ministro con un reto, y con este motivo se produce gran confusión en la Cámara. Interrumpen los Sres. SORIANO, FERNANDEZ LATORRE, MORET y otros, contestando la mayoría.

El PRESIDENTE trata de imponer orden a fuerza de campanillazos.

El marqués de VILLAVICIOSA: Pero si vosotros rutiláis los antropófagos del señor ministro de Estado! (Grandes ruidos).

Después de un regular jaleo, se restablece el orden.

El ministro de ESTADO explica sus palabras, que en modo alguno significaron desatención ni descortesía.

Lo mismo hacen los Sres. Presidente del Congreso y Burell, que anuncia una interpelación sobre el asunto.

El Sr. SORIANO: Y yo otra.

ORDEN DEL DIA. Administración local.

El Sr. NOGUES apoya una enmienda, que el Sr. MORET apoya tres enmiendas al art. 62.

Dirige parte de su discurso para manifestar su extrañeza por las palabras pronunciadas ayer por el Sr. Moret, que, a juicio del diputado republicano, constituyen una deserción del campo autonómico.

El Sr. MORET pronuncia breves palabras para recoger las que le ha dirigido el Sr. Moret.

Reitera su opinión de que los Ayuntamientos deben elegir sus alcaldes, y que las leyes especiales que propone para Madrid y Barcelona no significan que deba nombrar a sus alcaldes la Corona.

En votación nominal son desechadas todas las enmiendas.

Después de desearse otra del señor GARCIA LOMAS, acuerda la Cámara reunirse mañana en sesiones, y a las siete y media se levanta la sesión.

SENADO

Miércoles 22.

Empieza la sesión a las cuatro menos diez. Preside el general Azcaraga.

En el banco azul el ministro de Gracia y Justicia.

Después de dos ruegos sin interés se entra en la ORDEN DEL DIA.

El marqués de ALONSO MARTINEZ apoya una proposición de ley referente a la suspensión de los privilegios de Lérida.

Se toma en consideración y también las de otros senadores, relativas a inclusión de carreteras en el plan general de las del Estado y declarando de interés general el puerto de Burriana.

Se votaron definitivamente los proyectos de ley de Defensa contra las plagas del campo y Inspección de las Compañías de seguros.

Ley de Explosivos.

Continúa este debate. El Sr. SOL Y ORTEGA prosigue su discurso de rectificación, comenzado antes de las vacaciones parlamentarias.

Felicita a la Comisión por haber retirado una parte del artículo que se discute, y entrando en el examen de lo que se mantiene, se extiende a las consideraciones acerca de lo que son colectividades y clases, para demostrar que éstas no pueden ser invocadas, porque no son sujetos de Derecho, ni como tales están reconocidas por los códigos y leyes sustantivas.

El Sr. TORMO pretende convencer al señor Sol y Ortega de lo contrario, y rectificando ambos varías veces.

Interviene el ministro de GRACIA Y JUSTICIA, y el Sr. SOL Y ORTEGA dice que pedirá votación nominal, para que conste quiénes se oponen a la enormidad jurídica de declarar sujeto de Derecho a las clases sociales y quiénes lo aceptan.

El Sr. RODRIGANZ manifiesta en nombre de la minoría democrática que desea ver cumplido el artículo que el Sr. Sol y Ortega y que no juzga necesario ni prudente el amparar a esas clases sociales, que no pueden existir ni deben ser reconocidas por el Estado.

Censura después que tenga mayor castigo la amenaza que le pena.

Si queréis — dice — castigar severamente esa amenaza, haciendo; pero pondrá en armonía los artículos del Código, y al tiempo que será la penalidad para la amenaza, elevada para el delito a que esa amenaza se refiere.

Hacer otra cosa, ni es justo, ni es razonable. El ministro de GRACIA Y JUSTICIA explica el alcance de la palabra clase, sosteniendo que no se refiere a las clases sociales, sino a determinadas Agrupaciones, como la del Gremio de Artesanos, la de los jornaleros, y el Sr. SOL Y ORTEGA, que se conforma.

Así se hace, y es aprobado por 64 votos contra 22.

El Sr. RODRIGANZ apoya una enmienda a la parte del dictamen relativa a adicionar el art. 7.º de la ley de 1894 en el sentido que será castigada la publicación de noticias que no sean oficiales y se refieran a delitos.

Censura duramente esta innovación, que considera atentatoria de las libertades civiles, y que propone que sea el artículo 1.º de la Ley de 1894 el que se castiga.

El Sr. SOL Y ORTEGA, que se conforma con la enmienda, propone que se haga cuanto antes, para saber sobre qué se discute, y conocer con exactitud el criterio de la Comisión y del Gobierno.

Es desechada la enmienda. Leída otra del Sr. MAESTRE, renuncia éste a defenderla hasta que haga lo propio con una que tiene presentada al art. 15.

Accede el PRESIDENTE, y se da cuenta de una enmienda suscrita por el Sr. POLO Y PEYROLÓN.

La apoya, diciendo que el que el presentarla no le ha merecido interés que el de declarar consignado el juicio que al partido carlista le merece este proyecto, y protesta contra que se contenga la propaganda de ideas contrarias a la Religión y a la Moral.

Le contesta el Sr. SEMPRUN, y se suspende este debate.

Dos acuerdos. El Senado acuerda empezar las sesiones a las tres y media de la tarde, y reunirse mañana en sesiones.

Se levanta la sesión a las siete y media.

Comerciantes. Os convendría un dependiente fiel e inteligente a toda prueba, que os costase 45 duros... por toda la vida, que os ganase la tarona en la calle de Melilla, 50 duros a plazos. Plaza del Angel, 21.

El centenario del Dos de Mayo. Una Comisión de estudiantes de Medicina ha visitado al alcalde para hacerle presente su deseo de tomar parte en las fiestas del Centenario del Dos de Mayo, con objeto de honrar la memoria de un estudiante que, en aquel memorable día, luchó con heroísmo por la Patria.

Este estudiante, llamado D. José Gutiérrez, después de pelear heroicamente en las calles de Madrid, resultando herido, se dirigió a Asturias, su país natal, donde estuvo hasta conseguir su curación, en cuyo momento se apresuró a unirse a los ejércitos nacionales para pelear contra los franceses.

El alcalde les ha ofrecido que tendrán un puesto en la procesión cívica del Dos de Mayo.

La Comisión nos ha honrado después con su visita, rogándonos hagamos pública su invitación a los demás estudiantes, a fin de que se unan en el propósito de honrar al heroico estudiante asturiano, invitaciones además a que contribuyan a la confección de una bandera para la procesión cívica.

Con mucho gusto accedimos a su ruego.

La suscripción. Congreso de los Diputados, 3.000 pesetas.—D. Eduardo Dato, 100.—D. Benito Pérez Galdós, 100.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 250.—Señor marqués de Aguilar de Campo, 50.—D. Ramón Haro, 3.—D. Vicente Morán, 5.—D. Benito Pérez Galdós, 91 pesetas.—De Luchana, 105,50.—Del Dos de Mayo, 167,30.—De San Pablo, 160,50.—De Quintana, 480.

Las fiestas de Mostoles. El Ayuntamiento de la histórica villa de Mostoles, ha organizado los festejos que se celebrarán en honor de la independencia. Día 2.—Por la mañana, funerales por las víctimas de la lucha sostenida en Madrid; por la noche función teatral, representándose la obra dramática de D. Juan Ocaña, titulada "El grito de la Independencia", a Mostoles en 1808.

Día 3.—Misa de campaña, a la que asistirán fuerzas de la guarnición de Madrid; por la tarde procesión cívica y por la noche fuegos artificiales.

Día 4.—Acto de descubrir el monumento dedicado a la memoria del alcalde don Andrés Torrejón, asistiendo representación de todos los elementos oficiales de Madrid, que saldrán de la capital, en tren especial, a las dos y media de la tarde.

El alcalde distribuirá después varias cartillas a nombre de los niños que nazcan en dicha villa de Mostoles el día 2 de mayo.

Petición desestimada. El Comité ejecutivo del centenario ha desestimado la solicitud presentada por el Ayuntamiento de Lares pidiendo asistir a la procesión cívica del día 2 de mayo, en consideración a que el alcalde de dicho pueblo fué quien primeramente dió el grito de independencia.

Representación del "Empeinado". El Ayuntamiento de Castellón del Duero figurará en las próximas fiestas, en memoria del célebre Juan Martín, el Empeinado, por haber sido la independencia. También asistirán D. Nicolás Martín y otro individuo de la familia del heroico guerrillero.

EXCURSIONES PRIMAVERALES

ARANJUEZ

El Real Sitio de Aranjuez, cuna de Principes, residencia de Reyes, alegre en otros tiempos, cuando brillaban entre flores las esplendideces cortesanas, está siendo víctima de nuestro olvido, mejor diremos, de nuestra indiferencia, que no sabe buscar a dos pasos de la corte la encantadora placidez de un lugar ameno, delicioso y sano.

Los parterres poblados de blancas estatuas, las umbrosas y poéticas avenidas, los jardines cuajados de flores y las fuentes rebullantes de agua cristalina, siguen ofreciendo al turista al visitante de unas horas, al huésped de algunos días, el bello conjunto, que ha hecho desfilir por Aranjuez miles de almas.

Pero cada día son menos los caminantes que se detienen en ese oasis de nuestras arides castellanas, recordador de tantas glorias, museo enriquecido por los pináculos del Ticiano, por la inspiración de Rafael, por las producciones admirables de la fábrica famosa del Buen Retiro.

Todo el esfuerzo laudable de un administrador inteligente, como el Sr. Pozuelo, toda la actividad patriótica de un tan digno alcalde como el Sr. Rodríguez Monje, han podido devolver a la antigua residencia de los Reyes los esplendores de vida de que en otros tiempos disfrutara.

Y como los habitantes de Aranjuez se empeñan en conservar a toda costa las tradiciones y los prestigios de su pueblo, han pensado en que era indispensable recurrir a las gentes que los paseos, arbolados y las huertas perfumadas con perfumes de fresa, y las joyas artísticas, evocadoras de mejores tiempos, existen aun, y siguen siendo, como antes, dignos de que se las admire, y de que junto a ellos vayan los madrilones, en estos días primaverales, a pasar unas horas de asueto reparador.

Y para conseguirlo, los moradores de Aranjuez se han acordado de estos diablillos chinos de la Prensa, tan perturbadores e inquietos, según La Cierva, tan útiles y formales, según las noticias que nos tienen algo justos que amparar y defender.

Los chicos de la Prensa, han ido ayer al Real Sitio, invitados por un hombre popular y querido en Aranjuez, por D. Vicente Pastor, dueño de la fonda que lleva su nombre, y el cual, sea lo que fuere, gana 6 piedad, que los forasteros acuden a aquellos lugares para prosperidad y florecimiento de la población.

A la delicadeza del Sr. Pastor correspondieron los periódicos "El Imparcial", "El Mundo", "Heraldo de Madrid", "Los Novedades", "El País", "El Universal", "Diario Universal", "El Eco de España", "Nuestro Mundo" y "La Correspondencia de España", enviando a sus redactores, Sres. Torres, Portales, Martínez Acasio, Arija, Salcedo, Leal, Blanco Olaya, Suárez, Caamaño (Carlos), Lagasca, Verdugo, Campa, Rodríguez de Celis y Delgado Barreto, a quienes aguardaban el alcalde, el comandante de la Guardia Civil, Sr. Gallina, y el oficial del mismo Cuerpo, Sr. Castilla; el administrador del Real Patrimonio, Sr. Pozuelo; el cura párroco, Sr. Garrido; el director del Heraldo de Aranjuez, Sr. León y el Sr. Pastor.

Los periodistas, atendidos y agasajados, recorrieron las dependencias del hotel, donde se han hecho grandes reformas, que lo colocan a la altura de los mejores establecimientos de su clase, y horas después de llegar sentáramos todos en torno a una bien servida mesa, bajo los árboles frondosos del jardín, rodeados de flores, bañados en luz y aromas.

La comida fué excelente, acreditadora de una irreprochable cocina, y al descorchar el champagne pronunciaron frases elogiosas, exponiendo las aspiraciones del pueblo, el alcalde, el administrador del Real Patrimonio, el director de Heraldo de Aranjuez, el cura párroco y el Sr. Pastor.

A todos correspondió con breves palabras, en nombre de la Prensa madrileña y por cariñoso insinuación de los periodistas allí reunidos, nuestro compañero de Redacción, Delgado Barreto.

Como nota saliente de los brindis pronunciados por los conmensales de Aranjuez, debemos recoger, de modo formal de negro director a la Compañía de Madrid-Zaragoza-Alicante, la aspiración de que los trenes especiales que en esta época salen de Madrid los jueves y domingos, circulen diariamente durante el mes de mayo, y que la hora de salida de la estación de Atocha sea a las nueve y media de la mañana.

El deseo es muy justo, el beneficio que ello representa para Aranjuez muy grande, y el trastorno que este cambio significaría para la Compañía ha de ser tan pequeño, que estamos seguros de ser atendidos.

Tal medida, que contribuirá poderosamente a que en estos días de sol se vean otra vez pobladas de visitantes las poéticas y apacibles umbrías de Aranjuez, donde los periodistas madrileños pasaron ayer unas horas inolvidables, gracias a la atención del Sr. Pastor y a los afectos de quienes con él compartieron la tarea de agasajarlos.

El pasado glorioso y el halagüeño presente de esa patria de Principes, famosa en el mundo, bien merece el deseo de buena voluntad por parte de todos.

ZARAGOZA. (CONFERENCIAS TELEFONICAS) Notas de la Exposición.

ZARAGOZA 22. Se han circularo las invitaciones a los alcaldes de España para asistir al acto solemne de la apertura de la Exposición, que tendrá lugar el 1.º de mayo.

La concurrencia de alcaldes será numerosa. El acto de la apertura revestirá extraordinaria brillantez.

También se han circularo las invitaciones para la apertura de la Exposición, a las autoridades y Centros oficiales, tanto de Zaragoza como de fuera de ella.

Las invitaciones son hechas por el alcalde, Sr. Fleita y el presidente del comité de la Exposición, Sr. Parisio.

La primera instalación terminada ha sido de una fábrica de galletas, resultando muy lujosa.

En todos los pabellones se advierte inusitado movimiento, trabajando en la conclusión de las instalaciones mucha gente.

El aspecto de la Exposición cambia notablemente de día en día.

Arte contemporáneo. Han comenzado a colocarse los cuadros, esculturas y grabados que han de figurar en la Exposición de arte contemporáneo.

En este certamen figurarán tres soberbios cuadros de Casas, uno de ellos el retrato de Rey.

Todos ellos causarán admiración, así como otros de firmas notables.

Noticias diversas. Dentro de pocos días se trasladarán las oficinas de la Comisaría regional al nuevo edificio construido en la huerta de Santa Encarnación.

Cumpliendo un acuerdo del Ayuntamiento, el alcalde ha escrito al ministro de Fomento pidiéndole influya cerca de las Compañías ferroviarias para que establezcan tarifas económicas con motivo de las próximas fiestas.

El ministro de Fomento ha contestado al Sr. Fleita en carta muy aséptica, ofreciendo apoyar su pretensión.

Para el día 4 de mayo se prepara una carrera de motociclitas.

Dará principio a las tres de la tarde, y los corredores partirán del paseo de Pamplona, con intervalos de un minuto.

La carrera será de cien kilómetros. Durante el tiempo que se invierte en la carrera, una banda de música ejecutará un escogido programa.

Se concederán varios premios en metálico y una medalla de plata al que triunfe en primer lugar.

Varias señoras y señoritas están confeccionando preciosas cintas para las carreras de Bicicletas.

De común acuerdo la Comisión de la iluminación del Rul y el ingeniero encargado de la instalación, han designado el sitio donde ha de colocarse el transformador para el fluido eléctrico.

Para antes del día 20, estará completamente terminada la instalación y en disposición de lucir.

El Ayuntamiento, en su sesión de ayer tarde, acordó colocar treinta focos de arco voltaico en el paseo de la Independencia, para que el alumbrado sea uniforme.

El tablado de la música se adornará con lámparas que sumarán un total de 500 bujías.

Concilio provincial. ZARAGOZA 22. Hoy se ha celebrado la primera sesión del Concilio provincial.

Después de la misa solemne, a la que han concurrido todas las autoridades, ha pronunciado una oración sagrada el obispo de Jaca.

La nave del templo del Pilar hallábase ocupada por numeroso público.

El desfile de la procesión por las calles principales se ha verificado sin incidentes.

Al acto ha concurrido una compañía de Infantería con bandera y música y la escuadra de gastadores.

En la plaza de la Seo era imposible dar un paso.

Lavandera ahogada. Estando lavando una mujer en

EN PARÍS

Ayer y hoy

FOR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

—M. Emile Goblet, profesor de la Facultad de Letras y miembro de la Academia Francesa, ha fallecido a los sesenta y nueve años de edad.

—Había inaugurado la cátedra que explicaba y enseñaba la literatura francesa.

—Con su muerte sufre la literatura francesa una gran pérdida.

—El suicidio del dueño del café Cardinal, M. Patry, ha causado gran sensación entre el mundo del boulevard, donde era sumamente conocido.

—A su catáfora concurrían muchos literatos y artistas, a los que Patry trataba familiarmente.

—Hallábase Patry enfermo y neurasténico desde hace tiempo, y aunque nada hacía desde que se le dio tan fatal resolución, esperar que se curara tan fatal resolución, desde mañana se decidió poner fin a su vida desahucándose tres tiros de revolver en la cabeza.

—El juez de instrucción, M. Barr, se ha negado a admitir la demanda por constituirse parte civil, hecha por los accionistas de Rochette.

—M. Barr ha tomado hoy declaración a algunos «cañiseros» y banqueros que realizaban operaciones de bolsa por cuenta de Rochette.

—Tras de su fin la huelga de los obreros de construcciones.

—Caféase que el 70 por 100 de los huelguistas ha vuelto ya al trabajo.

—El comisario de las Delegaciones judiciales, M. Petre, ha efectuado hoy un registro en las oficinas del Manchon y del Buisson Hella.

—M. Petre se ha incautado de algunos aparatos de radio, que serán sometidos a un examen técnico.

—El Presidente del Consejo, M. Clemenceau, señor marqués del Muni, muchos miembros de los miembros del Cuerpo Diplomático.

—Han asistido a ellas el embajador de España señor marqués del Muni, muchos ministros y subsecretarios y numerosas personalidades civiles y militares.

—Un redactor de la Presse Nouvelle ha intervenido hoy al ex ministro de la Guerra general André acerca de una carta que contiene graves ataques por los miembros del actual Gabinete a propósito del asunto Dreyfus.

—El general manifestó al periodista que muy pronto hará declaraciones explícitas acerca de este punto.

—Mañana se celebrará el baile benéfico, cuya presidencia de honor comparte la Reina de Rumanía, la duquesa de Vendôme y la Infanta Eulalia, de España.

—Una apuesta.

—MANCHESTER 22. El ministro de Hacienda, Lloyd George, trabaja con gran actividad la candidatura de su compañero de Gabinete, el ministro del Comercio.

—Pronuncia todos los días varios discursos, y expone a sus electores las benéficas reformas que contiene el programa del partido liberal, apelando a toda clase de recursos oratorios para convencer a los electores.

—En uno de ellos, el ministro de Hacienda ha manifestado que para fines del año próximo serán un hecho en Inglaterra.

—Y, para dar más fuerza a sus palabras, añadió solemnemente:

—Apuesto lo que quiera con quien dude de mis palabras, a que éstas se cumplirán.

—Muerto ilustre.

—VIENA 23. A los setenta y un años de edad ha fallecido en esta población el famoso larínólogo, doctor von Schroetter.

—Un «trásto».

—GLASGOW 23. Trátase de constituir un «trásto», en el que entren todas las metalúrgicas escocesas que se dedican a la fabricación de tubos de acero.

—Los Reyes de Inglaterra.

—COPENHAGUE 22. Los Reyes de Inglaterra se han instalado en el palacio de Amoriourgo.

—La ciudad está adornada con profusión de arcos, estandartes y banderolas.

—Todas las tiendas exhiben en sus escaparates fotografías de los Monarcas ingleses.

—Por desgracia el tiempo es infernal, y llueve y nieva.

—COPENHAGUE 22. El Rey Eduardo ha sido hoy obsequiado con un «lunch» por los Príncipes de Valdemar, y después ha hecho una excursión en automóvil a Høide, la residencia de verano de la Reina Alejandra, que el Monarca no había visitado antes de ahora.

—A las cinco, el Rey Eduardo tomó el té en el Hermitage, célebre coto de caza, situado en uno de los sitios más pintorescos de los alrededores de Copenhague.

—Por la noche ha sido dado en su honor un «banquete en Palacio».

—El Rey Eduardo ha asistido a él de uniforme de coronel del Ejército danés.

—El Rey Federico ostentaba el de coronel inglés.

—24.000 REALES DE AHORROS

—Lacocinera incauta

—BILBAO 23. Llorosa y atribulada, acude a presentarse en la Delegación de Viaticos una infeliz mujer.

—Dice que en diciembre último hallábase la protagonista de este drama viviendo en San Sebastián, con propósitos de buscar acomodo en calidad de cocinera.

—Acudió a una agencia de colocaciones, y la agencia le envió a Rentería, a ver a una señora, llamada D.ª Adelaida.

—Doña Adelaida dijo a la cocinera, que tenía un cargo de buscar una sirvienta como ella para un caballero americano, inmensamente rico, que si le quisiera echaba cuentas de los gastos de la casa.

—Doña Adelaida fué a buscar a su amigo, que se presentaba poco después y aceptaba de buen grado los servicios de la artista en guisa de «sirvienta».

—Aquella noche el supuesto americano—porque ya se verá después que ni era americano, no tenía dinero, ni acababa muy sobrado de expresión—después de cenar entabló un atrevido diálogo con la infeliz sirvienta.

—Diga usted, cocinera—preguntó—y en tantos años de servicios, ¿no ha hecho usted ahorros?

—Sí, señor. Poquísima cosa es; pero tengo algunos. En esta libreta de la Caja de Ahorros figuran 4.500 pesetas.

—¡Ah!—exclamó el americano—, pues podría usted hacer una buena fortuna entregándome ese dinero, que yo le olearía en mis negocios, de seguros y grandes rendimientos.

—La mujer quedó un poco perpleja e indecisa, porque a una cocinera no se le arman las cosas tan fácilmente, el producto de muchas cavilaciones, de muchos planes estratégicos, de arrollados entre bronca y bronca a la señora.

—Pero el americano argumentaba bien, y al fin, triunfó.

—La cocinera entregó el dinero, y el señor se echó a reír, y en negociaciones con el propietario de una linda casa de campo.

—Pasaron algunas semanas, y la criada empujó a impetuosidad, acabando por venir a Bilbao en busca de su amo.

—Doña Adelaida acompañaba a la cocinera en su viaje, y al llegar a esta estación, se encontró con el americano.

—¡Señor!

—¡Ay, hija de mi alma—replicó el hombre con cara triste—no me habla usted, porque tengo un disgusto enorme. Me han robado todo el dinero ¡todo! Pero no se desquite usted, que su dinero le será reintegrado.

—Los tres personajes tomaron un piso, y a los pocos días la pobre criada se encontró el baul desahucado.

—De él habían desaparecido 1.500 pesetas.

—Quiso dar parte a la policía la cocinera; pero el americano volvió a taparle la boca rogándole que no diera escándalo, pues podría perjudicarle el todo.

—Al día siguiente, el noble caballero llamó a su sirviente y le dijo:

—Acabo de recibir una carta en la que me sométice que ha muerto mi socio y no tengo más remedio que marchar a América para recoger mi fortuna.

—El americano se fué, y cuando la incauta cocinera empezó a sospechar, Adelaida le aconsejó, que se fuera a América en busca de su amo.

—¡Pues sí que me voy!

—Su sorpresa al llegar a América fué enorme al comprobar que el tal americano no existía.

—Este disgusto produjo a la cocinera una grave enfermedad que la puso a las puertas de la muerte, logrando regresar a España, gracias al buen corazón de algunos compatriotas.

—Hoy al fin se ha decidido a presentar la denuncia, y esta misma noche ha sido detenida en Rentería doña Adelaida.

—Sábese allí que el supuesto americano se llama Manuel Trueba, de Mondragón (Guipúzcoa).

—Adelaida ingresó en el Cárcel.

—Se trata de una mujer que ha resultado complicada en hechos sangrientos.

—Según se dice, está emparentada con un personaje, que ejerce en Madrid alto cargo.

En Inglaterra

FOR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El «home rules» de Irlanda.

—MANCHESTER 22. El líder irlandés Redmond ha publicado un manifiesto aconsejando a los electores irlandeses católicos voten la candidatura del ministro liberal.

—En los círculos políticos, el manifiesto ha producido impresión, pues se interpreta como una prueba de que el Gobierno liberal ha prometido incluir en su programa el «home rules» irlandés.

—En las Indias.

—LONDRES 22. Telegramas de Calcutta anuncian que las fuerzas del general Willcocks han sido atacadas por los afriquis sublevados.

—Estos, reforzados por respetables contingentes, venidos del Afghánistán, formaban un total de 10.000 hombres.

—El general Willcocks ha pedido refuerzos, y le han sido enviados.

—Una apuesta.

—MANCHESTER 22. El ministro de Hacienda, Lloyd George, trabaja con gran actividad la candidatura de su compañero de Gabinete, el ministro del Comercio.

—Pronuncia todos los días varios discursos, y expone a sus electores las benéficas reformas que contiene el programa del partido liberal, apelando a toda clase de recursos oratorios para convencer a los electores.

—En uno de ellos, el ministro de Hacienda ha manifestado que para fines del año próximo serán un hecho en Inglaterra.

—Y, para dar más fuerza a sus palabras, añadió solemnemente:

—Apuesto lo que quiera con quien dude de mis palabras, a que éstas se cumplirán.

—Muerto ilustre.

—VIENA 23. A los setenta y un años de edad ha fallecido en esta población el famoso larínólogo, doctor von Schroetter.

—Un «trásto».

—GLASGOW 23. Trátase de constituir un «trásto», en el que entren todas las metalúrgicas escocesas que se dedican a la fabricación de tubos de acero.

—Los Reyes de Inglaterra.

—COPENHAGUE 22. Los Reyes de Inglaterra se han instalado en el palacio de Amoriourgo.

—La ciudad está adornada con profusión de arcos, estandartes y banderolas.

—Todas las tiendas exhiben en sus escaparates fotografías de los Monarcas ingleses.

—Por desgracia el tiempo es infernal, y llueve y nieva.

—COPENHAGUE 22. El Rey Eduardo ha sido hoy obsequiado con un «lunch» por los Príncipes de Valdemar, y después ha hecho una excursión en automóvil a Høide, la residencia de verano de la Reina Alejandra, que el Monarca no había visitado antes de ahora.

—A las cinco, el Rey Eduardo tomó el té en el Hermitage, célebre coto de caza, situado en uno de los sitios más pintorescos de los alrededores de Copenhague.

—Por la noche ha sido dado en su honor un «banquete en Palacio».

—El Rey Eduardo ha asistido a él de uniforme de coronel del Ejército danés.

—El Rey Federico ostentaba el de coronel inglés.

—24.000 REALES DE AHORROS

—Lacocinera incauta

—BILBAO 23. Llorosa y atribulada, acude a presentarse en la Delegación de Viaticos una infeliz mujer.

—Dice que en diciembre último hallábase la protagonista de este drama viviendo en San Sebastián, con propósitos de buscar acomodo en calidad de cocinera.

—Acudió a una agencia de colocaciones, y la agencia le envió a Rentería, a ver a una señora, llamada D.ª Adelaida.

—Doña Adelaida dijo a la cocinera, que tenía un cargo de buscar una sirvienta como ella para un caballero americano, inmensamente rico, que si le quisiera echaba cuentas de los gastos de la casa.

—Doña Adelaida fué a buscar a su amigo, que se presentaba poco después y aceptaba de buen grado los servicios de la artista en guisa de «sirvienta».

—Aquella noche el supuesto americano—porque ya se verá después que ni era americano, no tenía dinero, ni acababa muy sobrado de expresión—después de cenar entabló un atrevido diálogo con la infeliz sirvienta.

—Diga usted, cocinera—preguntó—y en tantos años de servicios, ¿no ha hecho usted ahorros?

—Sí, señor. Poquísima cosa es; pero tengo algunos. En esta libreta de la Caja de Ahorros figuran 4.500 pesetas.

—¡Ah!—exclamó el americano—, pues podría usted hacer una buena fortuna entregándome ese dinero, que yo le olearía en mis negocios, de seguros y grandes rendimientos.

—La mujer quedó un poco perpleja e indecisa, porque a una cocinera no se le arman las cosas tan fácilmente, el producto de muchas cavilaciones, de muchos planes estratégicos, de arrollados entre bronca y bronca a la señora.

—Pero el americano argumentaba bien, y al fin, triunfó.

—La cocinera entregó el dinero, y el señor se echó a reír, y en negociaciones con el propietario de una linda casa de campo.

—Pasaron algunas semanas, y la criada empujó a impetuosidad, acabando por venir a Bilbao en busca de su amo.

—Doña Adelaida acompañaba a la cocinera en su viaje, y al llegar a esta estación, se encontró con el americano.

—¡Señor!

NOTAS DE ITALIA

POR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El incidente de los israelitas.

—ROMA 22. Ya comunicó telegráficamente a ese periódico lo ocurrido con tres israelitas en la capilla Sixtina durante la comunión que siguió a la misa celebrada por Su Santidad el lunes último.

—Entrado el Gobierno austriaco, ha hecho llegar hasta el Papa la expresión de su sentimiento por el suceso.

—Dos de los israelitas en cuestión, el profesor Teitelbaum y su esposa, han abrazado el catolicismo.

—Por cierto que el Gobierno austriaco había encargado a dicho profesor de invitar a los ministros italianos a que asistieran al Congreso económico de Viena.

Vida eclesiástica.

—ROMA 22. Su Santidad ha recibido hoy a los Príncipes de Parma.

—También ha sido recibido por Su Santidad el embajador de la República Argentina en Berlín.

—Hoy inaugurará sus tareas en Ravena un Congreso de las secciones de la juventud católica italiana.

—Han terminado los trabajos de reparación que se efectuaban en la basílica de San Juan de Letrán.

El sucesor de Tornelli.

—ROMA 22. Vuelve a haberse del marqués de San Giuliano, actual embajador de Italia en Londres, como sucesor del difunto conde de Tornelli.

—Sin embargo, la designación no se hará hasta fines de semana.

El viaje de Fallieres.

—ROMA 22. En el ministerio de Negocios Extranjeros desmienten el anunciado viaje de M. Fallieres a Roma.

Elecciones en Trapani.

—TRAPANI 22. El próximo domingo tendrán lugar las elecciones por diputado en el cantón producido por la invalidación de Nasi.

—Preséntanse dos candidatos socialistas, Dragon y Chiesa.

Fiestas regionales

LA FERIA DE SEVILLA

Los premios de la Exposición de ganados.

—SEVILLA 22. El Jurado de la Exposición de ganados ha concedido un premio de 1.000 pesetas a un caballo español de D. Enrique Ramírez, concediéndosele además el campeonato de España y el premio del Rey.

—La medalla de oro ha sido otorgada a dos troncos de caballos del Sr. Miura.

—Las 500 pesetas donadas por la Maestranza se han concedido a otro caballo de Miura.

—La medalla de plata, a un lote de potros españoles de los Sres. Camino, hermanos, quinientas pesetas, a un lote de yeguas de vientre, españolas, de D. Vicente Romero.

—Las 1.000 pesetas del ministerio de la Guerra han sido divididas entre unos caballos de silla cruzados.

—La medalla de plata se ha adjudicado a unos lotes de potros del duque de Tarifa, Mil pesetas del ministerio de la Guerra, a los Sres. Guerrero y Rodríguez Rivas.

—La medalla de plata, a los hijos de Perea. En la Sección del campeonato de España, el premio del infante se ha concedido a D. Carlos Perea.

—La medalla de plata, a un lote de burras de vientre, de Muruve.

—Quinientas pesetas, a un toro semental de Benjumea; otras 500, a un toro del barón de Velasco, y 250 pesetas, a otro toro semental del Sr. Jiménez Cadena.

—El premio de la Infanta Isabel, a un lote de novillos de Halcón.

—La medalla de plata, a unos erales de Jiménez Cadena, y el premio del Círculo de Labradores, a otros erales de la vinda de Parias.

—El premio de la Peña Liberal, a unas vacas de vientre de Muruve.

—Las medallas de plata, a un lote de erales de Benjumea y a un toro semental de Camino.

—El premio de la Cámara Agrícola, a unos merinos de Vázquez Sánchez Dalp e Ibarra, y a los de lana basta de Muruve.

—También han sido concedidos premios al ganado de cerda de López Cepero, a unos machos de D. Ignacio Vázquez y a unas cabras de Andru.

Fiestas regionales.

—CORDOBA 22. Han llegado los representantes de las regiones que han de tomar parte en el festival de Sevilla titulado «España en Sevilla».

—En la estación les esperaban la Comisión sevillana, el alcalde, el gobernador, el presidente de la Diputación, concejales, la banda municipal y estudiantinas cordobesas.

—Los representantes dirigieron al Gran Teatro, con objeto de vestir los trajes típicos de las tierras que representan.

—Su salida fué presenciada por inmenso gentío.

—Desde allí se han dirigido al Teatro-Circo, para asistir al almuerzo que les ofrece el Ayuntamiento.

—El teatro está adornado con flores y escudos ondeando en el escenario la bandera española.

—Hay también letreros con «Viva España!», «Viva Sevilla!», «Viva Córdoba!».

—La mesa está adornada con flores, banderas nacionales y escudos de las regiones representadas.

—Todas las localidades están ocupadas por gente que presencia el almuerzo.

—Los comederos están cerrados.

—CORDOBA 22. La sala del Teatro-Circo, donde se celebró el almuerzo, ofreció aspecto festivo.

—Brindaron, el alcalde de Córdoba, en términos patrióticos, y D. Cristóbal Vidal, de Sevilla.

—Ambos fueron muy aplaudidos.

—Después del almuerzo, los grupos regionales bailaron y tocaron en el escenario aires de sus respectivos países, mientras se sucedían entusiastas vítores a España, Córdoba y Sevilla.

—Los grupos regionales recorrieron después las principales calles, recibiendo grandes muestras de cariño de todo el vecindario.

—En la estación fueron despedidos los representantes de las regiones por millares de personas.

—Al partir el tren se repitieron los vivas a España, Sevilla y Córdoba.

De Córdoba a Sevilla.

—SEVILLA 22. Desde Córdoba venía el tren especial adornado con palmas, guirlandas y escudos.

—En la locomotora lucía un gran escudo de España y otros más pequeños de las distintas regiones.

—Completaban el adorno banderas nacionales.

—Durante el trayecto, cada grupo venía tocando los aires de sus tierras respectivas.

—En todas las estaciones del trayecto, aun en las de los pueblos más pequeños, esperaban los vecindarios en masa, y saludaron el paso del convoy con entusiásticas muestras de cariño a todas las regiones y a España.

—Los grupos regionales se manifestaban muy satisfechos del comportamiento de los cordobeses y de las atenciones que con ellos han tenido.

Llegada a Sevilla.

—SEVILLA 22. Desde mucho antes de la hora fijada en la alocución del alcalde, en todas las calles que habían de recorrer

los grupos regionales se apiñaba inmensa multitud, así como en los alrededores de la estación.

—En los andenes esperaban el Ayuntamiento, presidido por el alcalde; varias bandas militares y la municipal, la Cruz Roja, el batallón infantil de las escuelas de la Macarena, los estudiantes y el orfeón.

—El tren llegó con hora y media de retraso.

—Al entrar en aguas fueron disparados muchos cohetes, y el entusiasmo popular se desbordó en aplausos vítores.

—La comitiva se organizó en la forma que hoy telegrafamos.

—Un gran reflector enfocó a los grupos, a la salida de la estación.

—Cada grupo era acompañado por un conserje desbordado en aplausos y vítores.

—El grupo de aragoneses tomó, entre aplausos, la bandera del batallón infantil, agrupándose alrededor de ella.

—Efecto de la aglomeración, la comitiva tardó cerca de dos horas en llegar al Ayuntamiento, donde entró al campamento de la Marcha Real, que tocaban montañeses y gallegos.

—Los expedicionarios marcharon a sus alojamientos.

DE SPORT

Carreras de automóviles

—SAN SEBASTIAN 22. El resultado de la interesante carrera de automóviles, por la cuesta, hasta Igeldo, ha sido en extremo brillante y satisfactorio, por no haber ocurrido ni el más leve accidente.

—Un gentío inmenso presenció el regreso de los corredores.

—Tomaron parte 30 automóviles, ganando la Copa de plata el conde de Treviñan, en un coche Rapier.

—El médico de guerra, y Gonzalo Alberdi, obsequió con un espléndido lunch a los señores que componían el Jurado.

El banquete.

—SAN SEBASTIAN 22. En el restaurant del Casino se ha celebrado el banquete ofrecido por el Club automobilista, a las autoridades y a los corredores.

—Los condesales fueron cuarenta. Se pronunciaron varios brindis.

—El conde de Torre-Muzquiz puso fin al suyo, brindando por el Rey, presidente de honor del Club Automovilista.

NOTICIAS

—La pulmonía que padecía nuestro querido amigo D. Carlos Ceberio de Urteaga, y que durante dos semanas le ha perseguido, luchando entre la vida y la muerte, ha tenido fatal desenlace esta mañana a las seis.

—El finado, que ha muerto en plena juventud, cuando todo en la vida le sonreía, pertenecía a una de las más antiguas y linajudas familias de la nobleza navarra, y fué modelo de caballerosidad. Cuantos le trataron hallaron siempre en él afectos de fraternal amistad, y su muerte producirá dolor muy grande.

—Estaba casado con doña Francisca García Tuñón, hija mayor del senador vitalicio del mismo apellido, y deja cuatro hijos de corta edad, uno de ellos aun conyugalmente en el útero, que puso recientemente en peligro su vida.

